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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 16 DE OUTUBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e quinze minutos (17h15min), foi iniciada assim a vigésima 

sexta sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

FÁBIO NUNES DA SILVA (2º secretário) e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª 

secretária). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda a todos 

os presentes e havendo Quórum Regimental Declara aberta a vigésima quinta sessão 

ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para 

participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde não constou inscritos e o Senhor Presidente 

solicitou dos vereadores que registrassem suas presenças de forma digital, e assim o 

fizeram confirmando a presença dos seguintes vereadores: FÁBIO NUNES DA SILVA, 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOEL EMANOEL 

ANDRADE DO NASCIMENTO, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, MARTA TRAJANO DA SILVA, 

KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Deixando de 

comparecer: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA. Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor 

Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no 

que após a leitura e discussão foi aprovada por sete votos favoráveis e duas abstenções. 

Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse com 

a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: PROJETO DE LEI Nº 024/2025/GP 

– Dispõe sobre a criação do fundo municipal de educação (FME) do município de 

Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria do (Poder Executivo); PROJETO DE 

LEI Nº 027/2025/GP – ACRESCENTA DISPOSITIVO Á LEI Nº 827, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, 

PARA DISPOR SOBRE A VIGÊNCIA DO MANDATO DO CARGO DE DIRETOR ESCOLAR, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº 028/2025/GP 

– DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA DENOMINAÇÃO E DAS ATRIBUIÇÕES DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE TRANSPORTES, QUE PASSA A DENOMINAR-SE SECRETARIA MUNICIPAL DE 

MOBILIDADE E TRÁNSITO, REDEFININDO SUAS COMPETÊNCIAS E ESTRUTURA, SEM CRIAÇÃO 

DE NOVOS CARGOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo); 

PROJETO DE LEI Nº 029/2025/GP – DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO ELETRÔNICA DE SERVIÇOS 

DE INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS (DES-IF) COM BASE NO MODELO CONCEITUAL INSTITUIƵDO 

PELA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DAS SECRETARIAS DE FINANÇAS DAS CAPITAIS – ABRASF, 

VERSÃO 3.2. De autoria do (Poder Executivo); PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2025 - 

Autoriza a doação de bens móveis inservíveis pertencentes ao patrimônio da Câmara 

Municipal de Canguaretama/RN à Prefeitura Municipal de Canguaretama/RN e dá outras 
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providências. De autoria da (Mesa Diretora); REQUERIMENTO Nº 005/2025 – REQUER 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DA EMPRESA ASMED – ASSOCIAÇÃO DE SAÚDA E ASSISTENCIA 

SOCIAL, de autoria do Vereador (Venicius Ranieri); INDICAÇÃO Nº 184/2025 – Sugere ao 

executivo municipal a construção de uma Escola de Tempo integral no bairro Areia 

Branca. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 185/2025 – Indica ao 

executivo municipal que seja realizada a pavimentação da Rua Cícero Valdevino, na 

comunidade Catu da Estrada. De autoria da Vereadora (Waleska Alice); INDICAÇÃO Nº 

186/2025 – Indica ao executivo municipal que seja realizada a construção de uma ciclovia 

a margem da rodovia 269, com início na entrada do distrito de Piquiri, estendendo-se 

até próximo a BR101. De autoria da Vereadora (Waleska Alice) EM TEPO: em virtude da 

urgência da matéria foi solicitado para que passasse para a Ordem do dia pelo vereador 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU o Projeto de Lei 027/2025 – PODER EXECUTIVO. 

Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 

027/2025/GP – ACRESCENTA DISPOSITIVO Á LEI Nº 827, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, PARA 

DISPOR SOBRE A VIGÊNCIA DO MANDATO DO CARGO DE DIRETOR ESCOLAR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo) a comissão de apresentou seu PARECER 

FAVORÁVEL e adiante foi posto para discussão e aprovado por unanimidade dos presentes; 

PROJETO DE LEI Nº 033/2025 – Institui, no âmbito do Município de Canguaretama, a 

Semana de Valorização do Educador e dá outras providências. De autoria do Vereador 

(Joel de Bal) a comissão apresentou seu PARECER FAVORÁVEL e adiante foi justificado pelo 

seu autor, disposto para discussão e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº 133/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, 

nivelamento e elevação do calçamento da Rua Dr. Pedro Velho – Lado Par - Centro. De 

autoria do Vereador (Aluízio Herminio) retirado de pauta pela ausência do seu autor; 

INDICAÇÃO Nº 137/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da 

Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da Travessa João Pessoa - Centro. 

De autoria do Vereador (Aluízio Herminio) retirado de pauta pela ausência do seu autor; 

INDICAÇÃO Nº 149/2025 – Indica que seja realizada a construção de um centro de velório 

no novo cemitério da comunidade de Piquiri. De autoria da Vereadora (Waleska Alice) 

após ser justificado pela sua autora foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº 167/2025 – Solicita a secretaria municipal de saúde que seja 

garantido atendimento médico 24hs por dia na UBS Piquiri, com a presença de 

profissionais capacitados para atender a população local e regiões adjacentes, de autoria 

da Vereadora (Karlas Simonne) após ser justificado pela sua autora foi discutido pelo 

plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 168/2025 – Indica ao 

Chefe do Poder executivo municipal a necessidade de criação de um centro de pediatria 

Municipal em Canguaretama, com estrutura adequada para atender as demandas de 

saúde infantil da população. De autoria do Vereador (Joel de Bal) após ser justificado pelo 

seu autor foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº 176/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, que seja 

realizada a construção de uma Arena de Futevôlei e Vôlei de Areia na comunidade do 

Catu da Estrada, proporcionando à população um espaço adequado para a prática 
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esportiva, lazer e integração social.  De autoria da Vereadora (Waleska Alice) após ser 

justificado pela sua autora foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 177/2025 – Solicita o funcionamento da Unidade Básica de Saúde 

(UBS) de Barra de Cunhaú, em regime de 24 horas diárias, inclusive em finais de semana 

e feriados. De autoria da Vereadora (Karlas Simonne) após ser justificado pela sua autora 

foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

181/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal que sejam adotadas as providencias 

necessárias para a construção de uma quadra poliesportiva na comunidade do Catu da 

Estrada. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) após ser justificado pela sua autora foi 

discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 182/2025 

– Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a valorização do cargo de 

Secretário Escolar, bem como a elaboração e implantação de um Plano de Cargos, 

Carreiras e Salários (PCCS) voltado aos profissionais do quadro de apoio da Educação, 

incluindo Secretários Escolares, Inspetores, Vigias, Auxiliares de Serviços Gerais (ASG) e 

Auxiliares Administrativos. De autoria do Vereador (Jackson Abreu) EM TEMPO: em virtude 

de já existir na Casa matéria que trata desse mesmo tema, essa propositura foi 

PREJUDICADA; INDICAÇÃO Nº 183/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, a criação de políticas de valorização e reconhecimento dos profissionais de 

Tecnologia da Informação (TI). De autoria do Vereador (Jackson Abreu) após ser justificado 

pelo seu autor foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. 

passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: SEVERINO 

MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU, WALESKA ALICE, FÁBIO NUNES DA SILVA. SEVERINO MANOEL 

DO NASCIMENTO JUNIOR: saudando a todos diz que vem parabenizar o Senhor Prefeito 

LEANDRO VARELA pelo desempenho e cuidado para com a nossa cidade e nossas crianças 

tendo em vista a belíssima festa o dia onze, festa jamais vista na nossa cidade. Diante 

disso não poderia deixar de vir e parabenizá-lo por essa belíssima festa.  VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA: saudando a todos agradece as felicitações recebidas por 

ele dos demais em virtude do nascimento de sua filha. Prosseguindo fala sobre o 

Requerimento de sua autoria que solicita informações em relação a Asmed a O.S. que 

vem tomando conta dos profissionais da saúde do nosso município, e como vem tendo 

algumas questões sobre pagamentos, auxílio alimentação que antes tinha hoje não tem 

mais, e com essas demandas está fazendo o pedido dessas informações dessa empresa. 

No mais parabenizou a todos os colegas pelos eventos realizados no dia das crianças no 

nosso município e diz que está muito feliz por isso.  JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU: 

saudando a todos parabeniza o Prefeito Leandro e que se deve enaltecer pelo belíssimo 

evento realizado, coisa que poucas vezes pôde-se ver em Canguaretama. Também 

parabeniza os demais pares por estarem desempenhando bem o seu papel nos seus 

devidos bairros. Fala também sobre um comentário de um senhor sobre a câmara de 

vereadores estar se apresentando tão atuante. Parabeniza a classe dos professores pelo 

seu dia, classe essa que ele faz parte como educador.  WALESKA ALICE DA SILVA: saudando 

a todos faz um convite para que todos possam participar das próximas sessões. 

Parabeniza ao Senhor Prefeito pela realização da belíssima festa do Dia das Crianças e 

sobe o prefeito ter um gesto de entregar presentes nas escolas para todas as crianças. 
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Parabeniza também a todos os professores da cidade. Finalizando faz um convite para 

participarem da festinha das crianças que ela irá realizar em Piquiri e no Catu da 

Estrada. FÁBIO NUNES DA SILVA: saudando a todos, fala também sobre a festa das 

crianças, onde ele e o vereador Elânio realizaram uma festa das crianças na comunidade 

do outeiro e a festa de Nossa Senhora Aparecida onde mais uma vez este com a parceria 

do vereador Elânio. E ao Prefeito pelo seu apoio para que a festa social acontecesse e 

deu tudo certo. Quanto a festa aqui na cidade não tem como falar, pois, estava na 

organização da festa do outeiro, mas quando passou visualizou a quantidade imensa de 

pessoas na festa daqui parabeniza o prefeito por essa ação. Como também agradece pela 

climatização da escola Dr. José Targino no outeiro. O Senhor Presidente JOSÉ ELÂNIO 

SOUZA LIMA fazendo suas considerações finais diz que essa semana que passou foi uma 

semana muito linda, de muita luta, de muito trabalho e que se dedicou completamente 

juntamente com o vereador Fábio para realizar a festa de Nossa Senhora Aparecida na 

Comunidade do Outeiro, e graças a Deus foi uma festa linda, agradece a presença dos 

vereadores: Jackson, Waleska e do Prefeito Leandro que esteve presente sábado na 

Comunidade do Outeiro, onde mais um ano está virando tradição a festa da nossa Santa 

nessa comunidade. Fala aos demais que ao realizarem seus eventos podem convidá-lo 

que irá com todo prazer prestigiar. Fala também parabenizando a todos os colegas pelas 

ações desenvolvidas nesses últimos dias e parabeniza o prefeito pela belíssima festa 

realizada, festa bonita, organizada e com tantos atrativos. E, sem mais nada a tratar, 

e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada 

a vigésima sexta sessão ordinária às dezoito horas e doze minutos (18h12min). 

 

 
             JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA             JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                       PRESIDENTE                                        VICE- PRESIDENTE 

 

             
 WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO               FÁBIO NUNES DA SILVA                       

                      PRIMEIRA SECRETÁRIA            SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


